

К годовщине «Зимней вишни». И повсюду тлеют пожары...

25 марта - годовщина пожара в торгово-развлекательном комплексе в городе Кемерово «Зимняя вишня». 25 марта 2018 года во второй половине дня здание ТРЦ загорелось из-за неисправной электропроводки.

Система оповещения о пожаре не сработала, многие эвакуационные выходы были закрыты, а сам ТЦ представлял из себя лабиринт из коридоров. Плюс, здание было построено из легко воспламеняющихся материалов, а пожарные, по словам очевидцев, сработали плохо.

Печальный итог: 60 человек погибли, из них 37 детей. Пожару присвоили третью категорию сложности.

По случаю этой трагичной годовщины SmartBabr решил вспомнить смертоносные пожары.

Пожар в пермском ночном клубе «Хромая лошадь» в 2009 году

Трагедию в «Зимней вишне» часто сравнивают с пожаром в ночном клубе «Хромая лошадь», который произошёл в Перми 5 декабря 2009 года. В обоих случаях - грубое нарушение правил пожарной безопасности.



156 человек погибли. Из-за небывалого общественного резонанса и жёсткой реакции Кремля правительству Пермского края пришлось в полном составе уйти в отставку.

Пожар возник из-за фейерверка, который запустили прямо в помещении клуба, где в тот момент находились около 300 человек. Интерьерный декор из ивовых прутьев и холста загорелся, а быстрому распространению огня способствовала пластиковая отделка стен. Из-за паники и давки в узком коридоре половине посетителей клуба не удалось спастись. О выходе через кухню знал лишь персонал.



Пожару в «Хромой лошади» присвоена третья категория сложности.

Пожар в бразильском клубе «Kiss»

Использование пиротехники в ночных клубах не раз приводило к пожарам. В январе 2013 года в бразильском клубе «Kiss» в городе Санта-Мария погибло 239 человек.

При использовании пиротехники во время выступления местной рок-группы произошло воспламенение расположенной на потолке звукоизоляции. Аварийные выходы в здании отсутствовали, огнетушители оказались неработающими. Токсичный дым внёс свою лепту и увеличил количество жертв. 630 человек пострадали.

В российских СМИ пожар в «Kiss» сравнили с пожаром в «Хромой лошади».

Пожары в СССР

25 февраля 1977 года в гостинице «Россия» произошел пожар, которому присвоили наивысшую, пятую, категорию сложности. Пожар затронул площадь 3000 м². Люди, находившиеся выше 12 этажа, оказались в ловушке.



Считается, что огонь быстро распространился из-за синтетических ковровых покрытий и обоев.

42 человека погибли, травмы различной степени тяжести получили 52 человека, в том числе 13 пожарных. Были эвакуированы более 1000 человек. По официальной версии, источником пожара стал не отключенный от электрической сети паяльник на пятом этаже.

3 июня 1989 года под Уфой во время прохождения двух встречных поездов произошёл сильный взрыв из-за скопления газа из протекшего газопровода «Западная Сибирь - Урал - Поволжье». От взрывной волны и последующего пожара погибли 575 человека (из них 181 - ребёнок). 623 стали инвалидами, получив тяжёлые ожоги и телесные повреждения.



Из истории

Пожалуй, самый хрестоматийный пожар в истории человечества - **пожар в Риме** в 64 году в период правления Нерона. Этому историческому событию посвятили свои картины многие живописцы.

Огонь бушевал семь дней, охватив весь город. Считается, что приказ поджечь город отдал сам император Нерон. Согласно легендам, император выехал в сторону Рима и наблюдал за огнём с безопасного расстояния. Если верить другим легендам, Нерон при этом был одет в театральный костюм и играл на лире.

После того, как огонь утих, в поджоге обвинили христиан и подвергли их гонениям и погромам.

Великий лондонский пожар - другой исторически знаменитый пожар, произошедший в Лондоне 2 сентября 1666 года. Из-за деревянной застройки и соломенных крыш огонь перекидывался с дома на дом молниеносно. Огонь оставил без крыши над головой почти половину населения города. Был уничтожен, в том числе, Собор Святого Павла. Восстановление города заняло около полувека.

Московский пожар 1812 года не менее эпичный. Он начался на следующий день после захвата Москвы войсками Наполеона, в ночь на 3 сентября. Из-за сильного ветра пожар нанёс огромный урон столице

Российской империи. Пламя уничтожило 6496 из 9161 жилых домов, 122 из 329 храмов. В огне погибли до 2000 раненых российских солдат, оставленных в городе. Были уничтожены библиотека Бутурлина, Петровский и Арбатский театры.



Есть две полярные версии: пожар в Москве мог быть вызван действиями оккупантов или же приказ о поджоге отдал тогдашний градоначальник Фёдор Ростопчин.

Автор: Алиса Беглова © SmartBabr



НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР  1688 25.03.2020, 19:10  1

URL: <https://babr24.com/?IDE=273415> Bytes: 5411 / 4505 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Алиса Беглова**,
обозреватель.

На сайте опубликовано **257**
текстов этого автора.

[НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:](#)

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)